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Compte-rendu

Contexte :

La société Amine nous a demandé d’intervenir afin de faire remonter l’inventaire du matériel
et des logiciels informatiques sur un poste client Windows 10 avec un dhcp configuré.
Elle sera dotée d’un service help desk qui servira à résoudre les problèmes et à avoir un
suivi en entreprise.

Sommaire:

1- Installation du serveur LAMP
2- Installation de OCS Inventory
3- Installation de PFSense (DHCP)
4- Installation d’OCS Inventory Agent sur un poste en Windows 10 (ip dynamique)
5- Installation de GLPI

Prérequis :

- Serveur Linux 20.04
- Machine Windows 10 Pro
- Serveur PFSense
- Serveur PFSense

Explication :

Tout d’abord, nous devons mettre en place un serveur Linux qui va centraliser à la fois les
serveurs Ocs inventory et Apache2.

Ocs Inventory va permettre de faire un inventaire du matériel informatique.

Apache2 sert à faire la configuration en interface graphique sur le serveur OCS, PFSense et
envoyer les informations sous forme de page web.

Puis, nous allons installer le serveur DHCP sur une autre machine virtuel pour configurer la
plage d’adresse IP que l’on va utiliser, tout cela sous un réseau en /29.

Les serveurs Linux et PFSense vont avoir une IP fixe tandis que la machine Windows 10 va
recevoir une IP dynamique de la part du DHCP (PFSense).

Nous installerons l’Agent Ocs Inventory sur la machine Windows 10 pour faire remonter les
informations au serveur Ocs.
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Enfin, nous installerons le serveur GLPI pour avoir un système de gestion des machines
informatiques, un suivi des problèmes et un service desk.

Mode d’emploi :

Avec OCS Inventory, on va faire des inventaires automatisés puis un déploiement de logiciels
utiles surtout en entreprise. On pourra vérifier l’interface réseau, les logiciels puis la configuration
matériel.

Regarder la page 62 pour le mode d’emploi.

Schéma de la mission :
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Tutoriel :

1- Installation du serveur LAMP (Linux Apache
Mariadb/Mysql PHP)

Pourquoi installer un serveur LAMP ? Tout simplement car on a besoin d’un serveur web
pour pouvoir afficher la page OCS inventory et PFSense. Ces deux serveurs vont s’appuyer
sur le serveur Web.

Installation d’Apache 2 :
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Une fois l’installation finie, on vérifie le statut d’Apache2 pour voir si le serveur est bien
lancé.
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On remarque que le serveur est en fonctionnement (en vert).
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On active le redémarrage automatique pour Apache2 à chaque fois qu’on lance le serveur
linux.

On autorise/ouvre les ports concernant l’Hypertext transfer protocol qui sont les ports 80
pour le serveur web. Puis on active le pare-feu.
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On vérifie le statut et les ports qui sont ouverts. On remarque qu’ils sont bien ouverts (port
80).

On installe ensuite l’outil net-tools pour voir la configuration IP du serveur.
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Ensuite on fait la commande ifconfig et on remarque que la machine s’est mise en 10.0.2.15
avec un masque de 255.255.255.0.

Étant donné qu’on a un réseau en /29 qui permet de mettre 6 machines dans le réseau. On
doit changer l’IP ainsi que le masque.

On modifie ensuite le fichier config qui permet de changer l’ip manuellement.

On désactive le dhcp vu qu’on veut une ip fixe qui soit en 192.168.0.2 avec un /29. On
réserve l’ip 192.168.0.1 pour le serveur PFSense. On enlèvera par la suite l’adresse ip du
serveur linux pour finaliser les installations sinon la carte réseau bloquera sur cette ip et ne
pourra pas mettre celle qui met automatiquement.
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On applique l’ip et on vérifie que l’Ip a bien changé comme ci-dessus.
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Pour faire communiquer mes deux machines (serveur linux et le poste client) , le plus simple
est de les mettrent en réseau interne. Elle ne pourront donc pas allez sur internet ou faire
des installations mais cela est le meilleurs moyen de faire un test (on les remettre en Nat
après la vérification)
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On effectue donc un test sur le poste Client pour voir si le serveur web Apache2 fonctionne
bien, on a donc rentrer l’ip du serveur linux pour se retrouver sur la page par défaut.

Installation de PHP 7 :

On installe maintenant PHP 7 avec les modules.
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On regarde maintenant la version de php pour voir si elle a été bien installée.

On modifie le fichier du serveur Apache2 pour la page par défaut est en index.html et on la
veut en index.php.

On met donc index.php en première position pour forcer le serveur à afficher la page en php
et non en html.

On crée une page test en php pour ainsi la modifier.

On crée maintenant une page test qui présente les informations de php pour faire un test si
le module php fonctionne bien.
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On redémarre donc Apache2 pour prendre en compte les modifications.

On peut voir que lorsqu' on rentre l’ip du serveur linux, on peut donc accéder à la page qui
contient les informations sur la version php qu’on avait mit en première sous le nom test.php

Le test est donc encore une fois réussi.

Installation de Mariadb :
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On installe maintenant mariadb pour finaliser l’installation LAMP qui permettra de dialoguer
avec php, on pourra donc créé l'utilisateur dans la base de donnée de mariadb pour ensuite
se connecter sur ocs inventory avec les identifiants renseignés.

On regarde ensuite le statut de mariadb pour voir si le serveur de base de données est en
route. Comme on peut le voir, le serveur est activé.

Ensuite, on active bien le redémarrage automatique du serveur à chaque démarrage de
celui-ci.
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On sécurise maintenant la base de données et on définit un mot de passe pour le compte
root lorsqu’on voudra se connecter à celle-ci.

On appuie sur la touche entrée pour définir un mot de passe pour le compte root.
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On appuie sur y pour dire que l’on veut bien définir un mot de passe et on rentre deux fois le
même mot de passe. Le mot de passe que j’ai donc choisi est “root” pour ne pas me
tromper.

On choisit donc de faire entrer pour supprimer les utilisateurs anonymes par mesure de
précaution, et on remarque que l’utilisateur root sera connecté en hôte local.

On a la possibilité d’interdire la connexion à distance à la base de donnée , on choisit donc
par défaut. Mariadb nous indique que la base test a été créée et qu’on pouvait ensuite la
supprimer.

On supprime ensuite la base de données et les privilèges, on les remettra par la suite.
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On vient de finir de configurer la sécurisation de mysql, on peut donc maintenant s’y
connecter.

On se connecte maintenant à MariaDb avec le compte root et le mot de passe “root” qu’on a
configuré avant. On remarque que cela fonctionne bien.

2- Installation de OCS Inventory

Avant d’installer OCS Inventory, on doit installer les packages requis qui permettent au
serveur de fonctionner.

On modifie maintenant le fichier php.ini qui est un fichier qui s’appuie sur Apache2. Ce
fichier de configuration contient des lignes qu’on devra modifier pour augmenter la mémoire
lorsqu’on pourra se connecter au serveur ocs inventory ainsi que la région et autres.
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On remplace Off par On dans la ligne 187,
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On change le temps d'exécution à 360 pour avoir plus de temps pour charger la page.

J’ai augmenté la mémoire jusqu'à 256M .
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On augmente la taille à 100M.
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On active le téléchargement pour les fichiers. (on remplace off par on).
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On augmente la taille des téléchargements à 100M.
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On change la date du fuseau horaire en mettant la note. Pour notre cas, on mettra
Paris/France.
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On installe ensuite les modules PHP requis pour Ocs Inventory. (Perl)

On doit maintenant activer les modules Perl et on appuie sur entrée pour que la
configuration se fasse automatiquement.

On installe le second module pour Perl.

On installe maintenant le troisième module pour Perl.

On installe le quatrième module.

On installe le cinquième module.
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On installe le sixième module.

On installe le septième module.

On installe le huitième module.

On installe le neuvième module et on installe l’Archive zip grâce à l’invite de commande
cpan.



Amine Boukherouba Lapierre BTS SIO SISR

une fois l’installation finie, on rentre la commande exit.

On se connecte maintenant à MariaDB avec le compte root et le mot de passe “root”.

On crée la base de données appelée ocsdb.
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On crée un nouvel utilisateur appelé “ocsuser” avec le mot de passe “ocspwd”.

On accorde à l'utilisateur “ocsuser” un accès complet à la base de données ocsdb.

On quitte maintenant MariaDB.

On se déplace maintenant dans le dossier opt qui contient les installations de packages
logiciels d’applications complémentaires puis on regarde le nombre de fichiers avec les
autorisations.

On clone maintenant le projet OCSInventory qui provient du github.
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On remarque qu’en faisant la commande ll (alias de ls -l) qu’on retrouve OcsInventory pour
Serveur installé.

On se déplace maintenant dans le dossier d’installation d’OCSInventory server puis on
regarde ce qui s’y trouve.

On clone maintenant le projet ocsreports du github dans un répertoire afin de l’installer.

On regarde si ocsreports se trouvent bien dans le dossier d’OCSInventory-server et on se
place dans ocsreports.

On installe maintenant composer puis on met à jour les packages d’ocsreports
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On installe bien Composer puis on appuie sur entrée pour continuer à installer avec
l’utilisateur root.

On revient maintenant dans le répertoire parent avec la commande cd ..

On vérifie qu’on a bien tous les fichiers et dossiers.
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Ensuite on doit configurer le script setup.sh pour changer les identifiants car il faut qu’on
utilise les mêmes qu’on avait déjà configuré sur Maridb dans la base de donnée avec
l’utilisateur ocsuser et le mot de passe “ocspwd”

On exécute maintenant le fichier setup.sh pour commencer l’installation.

Lors de l'installation, vous obtiendrez des choix(yes or no). Choisissez les paramètres par
défaut donc yes et sélectionnez-les pour tous. Lorsque vous avez terminé, vous devriez voir
des lignes similaires à celles ci-dessous :
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On obtient un message qui nous confirme que l’installation est finie.

On active maintenant le portail OCS en créant différents liens qui pointent du premier fichier
ocsinventory reports vers le deuxième.

On le fait maintenant avec ocsinventory server.

On le fait aussi avec ocsinventory restapi.
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On remarque que les fichiers modifiés se trouvent bien dans la configuration activé.

On donne tous les droits au dossier ocs inventory reports.

On redémarre maintenant le serveur Apache2.

On rentre maintenant l’ip du serveur linux ou on a installé le serveur Ocs Inventory suivi de
/ocsreports/install.php
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On remplit maintenant les champs avec les données qu’on a créées dans la base de
données ocsdb puis on appuie sur envoyer.
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On arrive maintenant sur la page qui nous indique que l’installation est terminée.Cette page
nous indique qu’on peut se connecter avec l’utilisateur admin avec le mot de passe “admin”.
On clique donc pour entrer sur OCS NG GUI.
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On effectue donc la mise à jour.
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On a un message qui nous indique que la mise à jour a été faite, on clique sur le lien encore
une fois.
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On change la langue en Français puis on la remplit avec le compte admin qu’on nous a
donné juste avant. On appuie sur envoyer.
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On arrive maintenant sur le tableau de bord avec un message d’erreur qui nous alerte qu’un
fichier install php gène. On va donc le renommer pour pas qu’il soit visible comme un
message d’erreur.

On se déplace donc dans le dossier ou le fichier pose problème et nous voyons qu’il est bien
présent (install.php).
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On modifie le nom en install.php.bak.

On remarque que le fichier à bien été renommé.

On redémarre Apache2 pour que cela s’applique.

Le message d’erreur s’est bien enlevé.
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On met à jour la base de donnée pour les trois fichiers de configurations.
On modifie le fichier de configuration d’ocs inventory du serveur.

On modifie les lignes par les données qu’on a configuré sur MariaDB.
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On fait de même avec le deuxième fichier de configuration (ocsinventory restapi)

On redémarre Apache2 pour que cela s’applique.

3- Installation de PFSense (DHCP)
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Avant de lancer le serveur PFSense, on configure les deux interfaces du réseau (WAN et
LAN).
Pour la première carte réseau, on met un accès par pont (WAN)
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Pour la deuxième carte réseau, on met un accès interne (LAN)
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Une fois lancé, on accepte.

Puis on installe PfSense donc première option.
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On choisit le clavier français.

Puis on fait continuer avec le clavier français.

On choisit maintenant l’option Auto (UFS) BIOS pour installer PFSense.
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On choisit non car on ne veut pas ouvrir shell.

On éjecte le disque du lecteur et on reboot.
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On se retrouve sur l’interface de PFSense, on décide donc de paramétrer l'adresse IP  et le
DHCP (entrez l’option 2)

On remarque qu’on a le choix entre configurer le WAN et LAN.
On décide d’abord de modifier l’adresse IP en statique du serveur PFSense donc option 2
(LAN)
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On rentre donc 192.168.0.1 comme on l'avait dit au début.

On a un réseau en /29 donc 29 bits.

on appuie sur entrer pour configurer l’intervalle d’adresse ip.

On fait encore entrer car on ne veut pas faire l’intervalle avec une adresse IPV6.

On nous propose d’activer le DHCP sur le LAN donc on fait yes

On commence par 192.168.0.3 étant donné que 192.168.0.1 et 192.168.0.2 sont pris par les
deux serveurs en ip fixe (serveur linux et et serveur PFSense)

On finit donc par la dernière ip de la tranche qui est 192.168.0.6.
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Il nous demande si on veut configurer le serveur PFSense avec le navigateur web donc on
dit oui pour ensuite faire les mises à jour.

On remarque qu’on pourra accéder grâce à l’adresse IP du serveur comme on l’avait définis.
Donc on fait entrer pour continuer.
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On accède donc au navigateur web sur le poste Client pour rentrer l’ip du serveur PFSense.
On pourra se connecter avec le compte admin et le mot de passe “pfsense” qui est celui par
défaut.

En accédant, on retrouve un message d’erreur qui nous demande de changer le mot de
passe. Pour l’instant, on fera next jusqu’au information général et on changera le mot de
passe à la fin.
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On a la possibilité de changer plusieurs données , on n'aura pas besoin de le faire donc next
jusqu'à la page des configurations LAN.
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On remarque qu’il a bien enregistré l’adresse IP du serveur en /29.
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On retrouve donc la page pour changer le mot de passe du compte administrateur, j’ai donc
choisi de mettre “admin” pour me retrouver.
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Une fois qu’on a fait next plusieurs fois, on se retrouve sur la page qui nous indique qu’on a
finis de configurer PFSense.

Je clique donc sur “check for updates” pour essayer de mettre la dernière mise à jour de
PFSense.
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On remarque qu’on a bien la dernière mise à jour.
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En allant sur la page du DHCP, on a bien l’intervalle qu’on a configuré.

4- Installation d’OCS Inventory Agent sur un poste en
Windows 10 (ip dynamique)
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Pour faire des installations et aller sur le navigateur, nous sommes dans l’obligation de
changer la carte réseau en NAT. Puis une fois que c’est fini, on devra mettre la carte réseau
en interne sur ce poste client en mettant seulement en DNS le routeur , pour qu’il nous
donne une adresse ip dynamique.



Amine Boukherouba Lapierre BTS SIO SISR

On se dirige alors sur la page de téléchargement d’OCS Inventory. On installe OCS
Inventory pour Windows.
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Une fois le téléchargement fini, on modifie les paramètres IP en mettant seulement en DNS
le routeur PFSense.
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On regarde aussi dans l’invite de commande en faisant la commande ipconfig pour vérifier
que l’ip a bien été donné.

On remarque qu’on nous a donné la première IP de l’intervalle qui est 192.168.0.3.
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Sur l’interface de PFSense, on a bien le PC avec le nom et son adresse IP qui a été donné.
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On remet le réseau en interne.

5- Installation du serveur GLPI
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Tout d’abord, on crée la base de donnée pour glpi sur mariadb avec l’utilisateur ‘glpi’ et le
mot de passe ‘glpipwd’. On lui donne tous les privilèges.

On se place maintenant dans le dossier html pour installer glpi.

On décompresse le dossier d'installation de glpi.

On remarque qu’on a bien décompressé le dossier en tgz pour avoir seulement le dossier
d’installation glpi.
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On change maintenant les propriétés sur le dossier de glpi puis on redémarre apache2 pour
qu’il prenne en compte les modifications.

On accède maintenant à l’installation de glpi en modifiant la langue en francais.
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On clique sur installer.

On se connecte maintenant à la base de donnée ou on avait configuré l’utilisateur sur
mariaDb.
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On choisit bien la base de données glpidb puis on se connecte avec les identifiants qu’il
nous donne par défaut. (user : glpi et mot de passe : glpi)

Mode d’emploi :
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On ouvre le dossier et on lance le fichier entouré qui est le setup pour commencer
l’installation.

On remplace l’URL en mettant l’adresse du serveur linux (OCS Inventory Server), puis on
décoche la sécurité avec le certificat pour éviter d'être gêné.

On ne coche rien.
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On coche pour avoir les logs d’ocs et pour lancer l’inventaire juste après l’installation.

On met un surnom pour le Poste Client.

On fait installer.



Amine Boukherouba Lapierre BTS SIO SISR

On coche pour lancer l’inventaire et on ferme.

On reçoit donc une notification d’inventaire qui a été faite.
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On a bien le Poste Client avec toutes les informations le concernant.
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On peut aussi voir la version d’exploitation et tous les logiciels présents sur le poste.
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Conclusion :

On a bien rempli la mission qui est de faire un inventaire du matériel informatique avec
DHCP configuré. On a utilisé un serveur Linux pour installer un autre serveur qui est OCS
Inventory (pour faire un inventaire de matériel). On a utilisé un autre serveur pour faire du
DHCP qui est PFSense. On devait faire cela dans un réseau en /29 qui contient une plage
de 6 machines/hôtes. La première adresse IP est 192.168.0.1 pour le serveur PFsense, la
seconde adresse IP est 192.168.0.2 pour le serveur Linux (OCS Inventory Server). On a
donc mis un DHCP pour les 4 machines restantes qui va de 192.168.0.3 à 192.168.0.6.
Le poste client qui va faire remonter les informations de l’inventaire aura une ip attribuée
automatiquement par le serveur PFSense (DHCP).
On installe le serveur GLPI pour le lié au serveur OCS Inventory.


